



*备注:数据源自弗若斯特沙利文,按2023年全国中端高端白酒市场各品牌500元价格带单品在中国大陆的销量(万升)计,中端高端白酒500元价格带单品指数在40—50度之间且每500毫升出厂价位于500元价格带的白酒单品,于2024年5月完成调研。

广告



淮安发布



2024年11月17日 星期日
农历甲辰年十月十七

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿电子信箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17940 期

今日 4 版

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社利马 11 月 15 日电 当地时间 11 月 15 日上午,国家主席习近平在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆流和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球

化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果造福全人类理念,帮助发展中国家加强科技能力建设,助力知识和技术全球流动。

二是坚持与时俱进,推动全球治理体系改革。坚持共商共建共享原则,不断提升全球南方的代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。推动构建开放型世界经济体系,维护全球产业链供应链稳定畅通。

三是坚持以人为本,推动解决发展失衡问题。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础上,各国共同发展才是真发展。要走以人为本、发展更加平衡、机会更加均等的经济全

球化之路,让不同国家、不同阶层、不同人群共享发展成果。

习近平强调,过去 30 年,亚太地区经济保持了强劲增长,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。亚太的成功源于我们始终致力于维护地区和平稳定,始终坚持真正的多边主义和开放的区域主义,始终顺应经济全球化大势,坚持互利共赢和相互成就。亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,守正创新,擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌,打造绿色亚太、数字亚太的新招牌,推动构建亚太命运共同体,打造亚太发展的下一个“黄金三十年”。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将全面深化改革,继续为全球注入强劲动能。中国有充足信心实现今年经济

增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。中国将推动高质量发展,因地制宜发展新质生产力,推进高质量共建“一带一路”,继续引领世界经济提质增效。中国将坚定不移走绿色发展之路,继续为全球绿色转型提供重要动力,为全球应对气候变化作出重要贡献。中国将建设更高水平开放型经济新体制,出台更多自主开放和单边开放政策,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,继续和世界分享中国发展机遇。

习近平强调,中国的发展离不开亚太,也将进一步造福亚太。只要我们践行开放联通精神,太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。让我们加强团结合作,共迎全球性挑战,为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力。

新华社利马 11 月 15 日电 当地时间 11 月 15 日上午,国家主席习近平在利马出席亚太经合组织领导人非正式会议期间会见韩国总统尹锡悦。

习近平指出,我们两年前在巴厘岛会见以来,国际和地区形势发生不少变化。无论形势如何变化,中韩两国都应该坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,发挥地理相邻、文化相通、经济相融优势,加强交流,深化合作,推动中韩战略合作伙伴关系健康稳定发展,更好造福两国人民,为促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调,双方应该加强高层交往,增进理解信任,致力于相互成就,实现共同发展。中国坚定不移扩大高水平对外开放,欢迎更多韩国企业来华投资兴业。双方要共同致力于维护国际自由贸易体系,维护全球及地区产业链供应链稳定畅通,多开展有利于增进友好的活动,鼓励舆论界、学术界、地方特别是青年人加强往来。欢迎更多韩国民众来华,希望韩方为中国公民赴韩推出更多便利化措施。中方祝贺并支持韩国接任明年亚太经合组织东道主,愿同韩方扩大多边协调和合作。

尹锡悦表示,两年间我同习近平主席在巴厘岛进行会晤以来,双方各领域交流合作有序发展。中国是世界经济增长的重要引擎,为应对世界面临的问题作出重要贡献。韩国视中国为重要合作伙伴,希望本着相互尊重精神,秉持建交初心,推动中韩战略合作伙伴关系不断发展,更好应对共同挑战,促进地区和平与稳定。韩方尊重一个中国的政策不会改变,希望参与中国现代化进程,进一步紧密两国经济贸易合作。欢迎中方给予韩国公民免签待遇,愿同中方密切人文交流,增进两国民间友好。韩方愿同中方密切在亚太经合组织等多边机制沟通合作,共同维护多边主义和自由贸易。

蔡奇、王毅等参加会见。
新华社利马 11 月 15 日电 当地时间 11 月 15 日下午,国家主席习近平在利马出席亚太经合组织领导人非正式会议期间会见智利总统博里奇。

习近平指出,智利是第一个同新中国建交的南美国家。半个多世纪以来,双方始终坚定支持彼此核心利益和重大关切,是彼此信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方愿同智利以明年建交 55 周年为契机,密切战略沟通,深化互利合作,共享发展机遇,推动中智全面战略合作伙伴关系取得新的更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,双方要加强各领域、各层级交流合作,坚持互尊互信、互利互惠、互联互通,不断丰富合作内容,加强基础设施、清洁能源、信息通信等领域合作,以高水平自由贸易和更开放的产业政策推动两国合作向更可持续、更宽领域迈进。(下转 A2 版)

习近平分别会见韩国总统 智利总统 泰国总理 新加坡总理 新西兰总理 日本首相

江苏证监局来淮调研资本市场发展情况

融媒体记者 刘 权

本报讯 近日,江苏证监局党委书记、局长唐理斌带队来淮,调研我市资本市场发展情况。市领导顾坤、林小明、张笑,市政府秘书长、淮安经济技术开发区管委会主任顾强分别参加相关活动。

唐理斌一行实地走访相关拟上市企业和上市培育企业,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、发展规划、上市工作进展以及遇到的困难和问题等情况。唐理斌鼓励企业进一步坚定上市信心,积极抢抓进一步全面深

化资本市场改革机遇,着力提升公司治理水平,加强技术研发和新产品开发,苦练“内功”、夯实基础,有序推进企业上市工作,打造企业成功上市典型范本,发挥示范带动作用。他表示,江苏证监局将积极深化与淮安市政府的合作,在企业上市资源的挖掘、培育和梯队建设等方面做好支持和服务工作,会同相关方面严把发行上市“入口关”,从源头上提高上市公司质量,助力淮安企业利用多层次资本市场做优做强,推动淮安经济高质量发展。

唐理斌一行对上市公司借助资本市场发展情况进行了调研,听取相关意见建议。唐理斌表示,江苏证监局将积

极发挥职能作用,会同相关方面大力推动提高上市公司质量,引导更多资源要素向新质生产力方向聚集,促进资本与科技、产业良性循环。同时,他要求上市公司切实树立积极主动回报投资者的意识,不断提升信息披露和公司治理水平。他也鼓励企业紧盯市场前沿和技术变革趋势,用好资本市场功能,把技术创新的核心竞争力加快转化成促进产业升级的新质生产力,持续提升企业竞争力和产品市场占有率,为地方经济发展贡献更大力量。

市委副书记、市长顾坤代表市委、市政府欢迎唐理斌一行来淮指导工作,感谢江苏证监局长期以来对淮安经济

社会发展给予的大力支持。顾坤表示,淮安将深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委省政府决策部署,进一步优化上市培育工作机制,积极推动优质企业利用好资本市场实现高质量发展,全力支持上市企业做大做强,打造更具竞争力的资本市场淮安板块。希望江苏证监局一如既往地关心支持淮安发展,指导推动更多淮安企业走进资本市场,为因地制宜加快发展新质生产力注入强劲动能,帮助我们把握总理事家乡建设得更加美好。



发展镇域经济

近年来,我市大力发展镇域经济,加快传统产业转型升级,进一步推动镇域经济高质量发展。图为日前,位于淮阴区南陈集镇工业园区的翔程嘉宇幕墙科技有限公司生产车间内,工人在赶制订单。该公司主要加工铝板装饰材料,年加工 70 万平方米(221 万件)铝板装饰材料,带动就业 100 余人。

融媒体记者 王 昊
通讯员 刘须连

奋进强国路 阔步新征程

苏盐井神公司获批省级院士专家(企业)创新中心

融媒体记者 段恩业

本报讯 近日,江苏苏盐井神股份有限公司申报的江苏省院士专家(企业)创新中心已经完成认定并顺利获批。

作为一家大型全国性盐矿资源综合利用企业,苏盐井神公司 2019 年与中国科学院武汉岩土力学研究所的杨春和院士团队建立合作关系,共同成立江苏省院士工作站,在盐穴综合利用等领域开展产学研深度合作,专注于大型水平连通井盐穴储气库的建设研究。此后,双方致力于淮安地区地下溶腔资源的高效利用,攻克了高杂

质盐矿成腔效率低下等技术难题,2021 年,双方携手申报并成功入选江苏省双创团队。双方合作开发的“高杂质盐矿连通井建控储能关键技术”项目,因创新性和技术突破,被纳入江苏省 2022 年度“双碳”科技创新专项资金支持计划。

2023 年,苏盐井神公司进一步深化与中国科学院武汉岩土力学研究所的合作,签订了包括“利用沉渣空腔扩容储库关键技术研发与应用”在内的多项研发协议,深入探讨工业废弃物回填技术、经济效益以及回填材料的固结特性和力学性能。(下转 A2 版)

清江浦区柳树湾街道:“嵌入式”养老让老年生活幸福又精彩

融媒体记者 蒋童 陆群

本报讯 干锅花菜、红烧草鱼、芹菜肉丝、茼蒿鸡片……近日,刚到中午 11 点,清江浦区柳树湾街道综合性养老服务中心的幸福食堂迎来了就餐高峰。居民马迎花说,她每天中午都在这里吃饭,菜品一周不重样,营养又美味,关键还干净卫生,家里老人特别喜欢。

近年来,柳树湾街道以综合性养老服务中心为载体,秉承“医、养、康、教”相结合的综合养老服务理念,深度融合多种康养功能,联合专业养老机

构、志愿者团队为老人提供个性化服务,实现基本养老向品质养老的转变,不断提升养老服务体验。

“各位叔叔阿姨,今天的二胡教学课就上到这里,大家平时可以多练练,我们下周见。”在朝阳社区综合性养老服务中心,刚上完二胡课的老师微笑着说。在朝阳社区综合性养老服务中心这座两层小楼里,不仅有老年食堂、健康小屋、康复理疗室,还有乒乓球室、书画室、舞蹈房等功能区域,常态化为西大院及周边 300 余名老年人提供日间照料、银发助餐、康复理疗等服务。(下转 A2 版)

融媒体记者 陈进元 庞付旭
融媒体记者 王 舒

本报讯 一大早,快递小哥蔡保来就忙碌了起来:扫描、装货、驾驶、派件。“以前人们提起我们总会说‘那个送快递的’,现在大家见了我们会笑着说‘快递小哥来啦’。”蔡保来黝黑的脸庞露出笑容。2023 年 5 月,蔡保来被评为淮安市劳动模范。“这些荣誉实实在在地反映了大家对快递员的尊重和关爱,感觉工作更有劲儿了。”他说。

在淮安,和蔡保来有着同样感受的还有很多,这得益于市总工会开展的

“四新”行动。近年来,市总工会积极开展“四新”行动关爱新就业形态劳动者,推动行业高质量发展。

凝“新”铸魂。出台《关于在新就业形态劳动者领域开展“双进”工作的通知》,以“劳模工匠进校园”“思政教师进企业”等活动为载体,实施“思想政治工作进班组”工程,组织思政教师、劳模先进向新就业形态劳动者宣传劳模精神、工匠精神,全面提升职工素质。

聚“新”建会。出台《关于在全市深入开展新就业形态劳动者建会入会“1+7+N”工程的实施意见》,采取“市总工会牵头建、重点企业单独建、行业工会联合会建、小三级工会兜底建”四轮驱动模式,

成立市县两级新就业形态劳动者行业工会联合会,实现新就业形态劳动者四大重点群体工会全覆盖。截至目前,全市组建新就业形态基层工会 65 家、行业性工会联合会 31 家,吸收会员 4 万余人。

助“新”成长。开展求学圆梦行动,帮助 350 余名新就业形态劳动者提升学历。签订全国首份市级快递行业集体合同,指导签订全省首份快递物流行业“能级工资”专项集体合同,覆盖企业 27 家,涉及职工 7000 余人。组织新就业形态劳动者安全生产竞赛 5 场次,吸引 6000 余人参加。

暖“新”关爱。建立健全“春送岗、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”长

效服务机制,开展新就业形态劳动者“8+X”综合服务集市活动,将健康体检、暖“新”礼包、困难帮扶等特色服务送到新就业形态劳动者身边。截至目前,已为新就业形态劳动者购买意外伤害保险 2477 份、互助保障 6465 份;向快递员、网约送餐员等群体提供工会免费体检服务 3000 人次;升级改造“安康·爱心驿站”228 家,司机之家、骑手之家 32 家。

“以心暖‘新’,汇聚‘新’力。”市总工会相关负责人表示,各级工会组织将不断优化举措,提升新就业形态劳动者的获得感、归属感、荣誉感,将温暖传递给每一名新就业形态劳动者。